
zbornic pa je, da volijo poslancev v deželni in 
državni zbor. Tedaj se moramo tudi iz politič­
nih uzrokov za nje zanimati. Pri nas volijo 
takšne zbornice 6 poslancev v deželni zbor 
štajerski! ­\ 

Toda kde,Aiahajajo s e ^e zbornice sedaj ? 
Samo v Gradcji |n Leobnu, tedaj v srednjem in 
gornjem ŠtajePfifcem, na spodnjem Štajeru ni 
nobene. To jeJ^DČividna krivica pa tudi velika 
škoda za spo^nje­štajersko trgovino in obrt. 
Naši trgovci in obrtniki so vphani v zbornico 
graško, kder pa Gračani z nami delajo, kar 
hočejo. Izmej 40 zastopnikov mora jih 26 v 
Gradci stanovati, ostalih 14 pride tedaj na ves 
drugi srednje­ in spodnje­štajerski del. Gračani 
toraj komandirajo. Od totih 14 pa pridejo na 
spodnji Stajer samo 4. In to je veliko krivo, 
da z našo trgovino in obrtom zmiraj slabo kaže, 
zlasti kupčija z vinom in lesom trpi. Kajti 
Gračani tukaj vselej proti nam odločujejo. Ako 
želimo kako železnico, kako olajšavo, vse se 
poprej za Gradec, za srednji Stajer dobi, nego 
za nas, in še vse tako, kakor Gradcu ugaja. 

Vsakdo sedaj uvidi, da tako ne sme ostati. 
Nam je treba za spodnji Stajer posebne trgov­
ske in obrtske zbornice s sedežem v Mariboru. 
Ta bo zastopala naše koristi in ob enem se 
mora število 6 poslancev, katerih 3 voli sedaj 
Gradec, 3 pa Leoben, tako razdeliti, da voli 
zanaprej Leoben 2, Gradec 2 in Maribor 2. 

Kdo pa ima tukaj odločilno besedo? Dr­
žavni zbor. Brž ko ta sklene preinačenje šta­
jerskih trgovskih in obrtskih zbornic, dobimo 
za spodnji Stajer, česar potrebujemo in kar 
nam gre. Ministri nam ne bodo nasproti. Kajti 
uže 1. 186S je celo liberalno­nemški minister 
Plener gospode: dr. Radaja, Bindlechnerja, Pah­
herja in Pfriemerja prijazno sprejel, ko so prišli 
na Dunaj prosit za zbornico v Mariboru, zlasti 
ko je dr. Radaj omenil, da graška zbornica za 
našo vinstvo nima ne glave ne srca. Dalje so 
obrtniki in trgovci naši sploh, nemški in slo­
venski, čedalje bolj nevoljni z graško zbornico; 

Trgovska in obrtska zbornica za spodnji 
Stajer. 

Kmetje so zastran pravic mnogovrstno na 
slabšem mimo drugih državljanov. Tako imajo 
advokatje notarji, trgovci in obrtniki svoje 
lastne zbornice, kder sami o koristih in potre­
bah svojega stanu se pogovarjajo in sklepajo. 
Zlasti imenitne so zbornice trgovcev in obrt­
nikov. Vsaka nova postava, zaukaz, se jim v 
posvetovanje izroči, preden se sklene. Kderkoli 
zapazijo nevarnost svojim koristim ali ugledajo 
kaj ugodnega, takoj se zglasijo. Kdo pa pride 
v takšne zbornice ? Vsak trgovec ali obrtnik, 
katerega njegovi tovarši izvolijo. Voliti sme 
vsak trgovec, fabrikant, obrtnik, ki plača pri­
meren davek od svojega podjetja. Da je tako 
prav, temu pritrdi vsak razumnik. Zato pa je 
obžalovati, da še kmetje itd. pogrešajo podob­
nih kmetskih zbornic. Si­asom jih morajo dobiti. 

Najvažnejša pravica trgovskih in obrtskih 



vsi razumnejši izmej njih želijo za spodnji Stajer 
posebno trgovsko in obrtsko zbornico v Mariboru. 

Slovensko društvo torej gotovo ustreže 
občnim željam, ako 28. t. m. sklone dotično 
prošnjo na državni zbor. Desterniski. 


